Операционная система – это: 
совокупность основных устройств компьютера  
система программирования на языке низкого уровня  
набор программ, обеспечивающих работу всех аппаратных устройств компьютера и доступ пользователя к ним  
совокупность программ, используемых для операций с документами 
Степень сжатия файла зависит: 
только от типа файла  
только от программы-архиватора  
от типа файла и программы-архиватора  
от производительности компьютера  
Метод Хафмана архивации текстовых файлов основан на том, что: 
в сообщениях, кодирующих текст, часто встречаются несколько подряд идущих одинаковых байтов  
текстовые значения обладают значительной избыточностью  
текстовые значения допускают упаковку с потерей информации  
в обычном тексте частоты появления разных символов различны

Открыть или создать новый документ в редакторе Microsoft Word можно используя панель? 
Стандартная 

Форматирование

Структура

Элементы управления

Какую кнопку в Microsoft Word нужно нажать для создания нумерованного списка литературы?  
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Как сделать так, что компьютер самостоятельно создал оглавление (содержание) в документе Microsoft Word? 

Правка → оглавление и указатели

Вставка → ссылка → оглавление и указатели 

Правка → оглавление

Формат → оглавление и указатели

Какие панели инструментов имеются в табличном редакторе Excel? 

Стандартная, форматирование

Внешние данные, формы

Сводные таблицы, элементы управления

Подходят все пункты а, б и в 

В ячейке D6 электронной таблицы записана формула F$12−$F13.
Примечание: знак `$ используется для обозначения абсолютной адресации. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку D6 скопируют в ячейку E7? 
G$12−$G13
F$13−$F14
F$13−$G13

G$12−$F14
При копировании содержимого клетки А2 в клетки В2 и А3 в них были занесены формулы &А+С1 и &А2+В2 соответственно. Что было записано в клетке А2: 
&A&1+B1
&A1+B1
&A1+C1
&A&1+C1
Укажите знак и обозначение эквивалентности: 
V

&

→

Укажите закон ассоциативности для дизъюнкции: 
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Какое из равенств является правилом поглощения: 
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Построить таблицу истинности по формуле: [image: image13.wmf]()(~)
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 и определить вектор значений 
1001

0010

1101

0011
Определите  значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования. 
Алгоритмический язык 

алг
нач
цел  s, k
s : 0

нц для k от 6 до 12

s : s + 5

кц
вывод s

кон 

Бейсик
DIM k, s AS INTEGER

s  0

FOR k  6 TO 12

s  s + 5

NEXT k

PRINT s

Паскаль
Vars,k: integer;

Begin

s : 0;

for k : 6 to 12 do

s : s + 5;

writeln(s);

End.
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В таблице Dat хранятся данные о количестве сделанных учениками заданий (Dat[1] заданий сделал первый ученик, Dat[2] второй и т. д.). Определите, какое число будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования. 

Алгоритмический язык
алг
нач
целтаб Dat[1:10]

цел  k, m

Dat[1] : 7; Dat[2] : 9

Dat[3] : 10; Dat[4] : 5

Dat[5] : 6; Dat[6] : 7

Dat[7] : 9; Dat[8] : 8

Dat[9] : 6; Dat[10] : 9

m : 0

нц для k от 1 до 10

если Dat[k] < 7  то
m : m + Dat[k]

все
кц
вывод m

кон

Бейсик

DIM Dat(10) AS INTEGER

DIM k,m AS INTEGER

Dat(1)  7:  Dat(2)  9

Dat(3)  10: Dat(4)  5

Dat(5)  6:  Dat(6)  7

Dat(7)  9:  Dat(8)  8

Dat(9)  6:  Dat(10)  9

m  0 

FOR k  1 TO 10

IF Dat(k) < 7 THEN

m  m + Dat(k)

END IF

NEXT k

PRINT m

Паскаль
Var k, m: integer;

Dat: array[1..10] of integer;

Begin

Dat[1] : 7;  Dat[2] : 9;

Dat[3] : 10; Dat[4] : 5;

Dat[5] : 6;  Dat[6] : 7;

Dat[7] : 9;  Dat[8] : 8;

Dat[9] : 6;  Dat[10] : 9;

m : 0;

for k : 1  to 10 do

if  Dat[k] < 7 then

begin

m : m + Dat[k]

end;

writeln(m)

End. 
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В приведенном ниже фрагменте алгоритма, записанном на алгоритмическом языке, переменные a, b, c имеют тип «строка», а переменные i, n, k – тип «целое». Используются следующие функции:

Длина (a) – возвращает количество символов в строке a. (Тип «целое»)

Извлечь (a, i) – возвращает i-тый (слевсимвол в строке a. (Тип «строка»)

Склеить (a, b) – возвращает строку, в которой записаны сначала все символы строки a, а затем все символы строки b. (Тип «строка»)

Значения строк записываются в одинарных кавычках 
(Например, a : ‘дом’).

Фрагмент алгоритма:

n : Длина (a)

k: 2

i: 1

b: ‘Р’

пока i< n 

нц
c: Извлечь(a, i)

b : Склеить (b, c)

i: i + k

кц
b: Склеить(b, ‘ДА’)

Какое значение будет у переменной b после выполнения вышеприведенного фрагмента алгоритма, если значение переменной a было ‘МОТОР’? 

‘РМТДА’ 


‘РОТОДА’


‘РОТОМДА’


‘РОТОНДА’

Определите значение переменной с после выполнения следующего фрагмента программы (записанного ниже на разных языках программирования). Ответ запишите в виде целого числа. 
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Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы (записанного ниже на разных языках программирования):
Бэйсик 

a  15

b  30

b  a * 2 - b / 2

If a > b Then

c : 3 * b –a / 3

Else c  3 * a - 4 * b

End If
Паскаль
a : 15;

b : 30;

b : a * 2 - b / 2;

if a > b then

c : 3 * b – a / 3

else

c : 3 * a - 4 * b;

Си
a  15;

b  30;

b  a * 2 - b / 2;

if (a > b)

c  3 * b – a / 3;

else

c  3 * a - 4 * b;
Алгоритмический
a : 15
b : 30

b : a * 2 - b / 2;

если a > b

то c : 3 * b – a / 3

иначе c : 3 * a - 4 * b 

- 18

- 15

- 25

-35

В ячейке D5 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейку C4. В результате значение в ячейке C4 вычисляется по формуле 3x+y, где x — значение в ячейке C22, а y — значение в ячейке D22. Укажите, какая формула могла быть написана в ячейке D5. 
3*C22+D22
3*$C22+$D22
3*C$22+D$22
3*D$22+$D23

В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. Ниже пред​ставлен фрагмент этой программы, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются.

A[0] :  1;

for i :  1 to 10 do

A[i] :  2+A[i-1];

for i :  0 to 5 do

A[10-i] :  A[i]-1;

Чему будут равны элементы этого массива? 
1 3 5 7 9 10 8 6 4 2 0
1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21
1 3 5 7 9 11 9 7 5 3 1
1 3 5 7 9 11 8 6 4 3 0

Программы обслуживания устройств компьютера называются: 
загрузчиками
драйверами

трансляторами

интерпретаторами

Непрерывным архивом называют: 
совокупность нескольких файлов в одном архиве

архивный файл большого объема

архивный файл, содержащий файлы с одинаковыми расширениями

файл, заархивированный в нескольких архивных файлах

Адресуемость оперативной памяти означает: 
дискретность структурных единиц памяти

энергозависимость оперативной памяти

возможность произвольного доступа к каждой единице памяти

наличие номера у каждой ячейки оперативной памяти

Для включения или выключения панелей инструментов в Microsoft Word следует нажать? 

Вид → панели инструментов

Сервис → настройка → панели инструментов

Щелкнув правой копкой мыши по любой из панелей

Подходят все пункты а, б и в

Какую кнопку нужно нажать для автоматической вставки текущей даты в документ Microsoft Word?  
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Увеличение расстояния между строками в 2 раза в Microsoft Word: 
Нажать после каждой строки 2 раза Enter
Формат-шрифт-интервал: разреженный

Формат-Абзац-Межстрочный: двойной

Формат-Абзац- Междустрочной: ординарный

С помощью какой кнопки можно создать новую рабочую книгу Microsoft Excel?  
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В ячейке D6 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейки C7 и B8. В соответствии с формулой, полученной в ячейке C7, значение в этой ячейке равно сумме значений в ячейках D21 и C22; в соответствии с формулой, полученной в ячейке B8, значение в этой ячейке равно сумме значений в ячейках D22 и B22. Укажите, какая формула могла быть написана в ячейке D6. 
$D20+D$22

$D$22+$B$22

$D$21+$C$22

E$22+$D20

Чему будет равно значение, вычисленное по формуле: 

ИЛИ(И(А1>-3;A1<3);ИЛИ(С1<0;C1>22)), если в клетке А1 находится число-3, а в клетке С1-число 0. 
ИСТИНА
ЛОЖЬ
0
22
Вектор значения конъюнкции равен: 
0001

1010

1000

1111

Укажите закон ассоциативности для конъюнкции: 
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Построить таблицу истинности по формуле: [image: image27.wmf](xyyx)
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1101

1001

1100

1110

Построить таблицу истинности по формуле: [image: image28.wmf]()(~)
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 и определить вектор значений 
1001

0010

0110

0011

Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
Алгоритмический язык
алг
нач
цел  s, k
s : 0

нц для k от 4 до 10

s : s + 11

кц
вывод s

кон
Бейсик
DIM k, s AS INTEGER

s  0

FOR k  4 TO 10

s  s + 11

NEXT k

PRINT s

Паскаль
Vars,k: integer;

Begin

s : 0;

for k : 4 to 10 do

s : s + 11;

writeln(s);

End. 
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В таблице Dat хранятся данные о количестве учеников в классах (Dat[1] количество учеников в первом классе, Dat[2] во втором и т. д.). Определите, какое число будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.

Алгоритмический язык

алг
нач
целтаб Dat[1:11]

цел  k, m

Dat[1] : 20; Dat[2] : 25

Dat[3] : 19; Dat[4] : 25

Dat[5] : 26; Dat[6] : 22

Dat[7] : 24; Dat[8] : 28

Dat[9] : 26; Dat[10] : 21

Dat[11] : 27

m : 0

нц для k от 1 до 11

если Dat[k] < 25  то
m : m + 1

все
кц
вывод m
кон 
Бейсик
DIM Dat(11) AS INTEGER

DIM k,m AS INTEGER

Dat(1)  20: Dat(2)  25

Dat(3)  19: Dat(4)  25

Dat(5)  26: Dat(6)  22

Dat(7)  24: Dat(8)  28

Dat(9)  26: Dat(10)  21

Dat(11)  27

m  0 

FOR k  1 TO 11

IF Dat(k) < 25 THEN

m  m + 1

END IF

NEXT k

PRINT m
Паскаль
Var k, m: integer;

Dat: array[1..11] of integer;

Begin

Dat[1] : 20;  Dat[2] : 25;

Dat[3] : 19;  Dat[4] : 25;

Dat[5] : 26;  Dat[6] : 22;

Dat[7] : 24;  Dat[8] : 28;

Dat[9] : 26;  Dat[10] : 21;

Dat[11] : 27;

m : 0;

for k : 1  to 11 do

if  Dat[k] < 25 then

begin

m : m + 1

end;

writeln(m)

End. 
4
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В приведенном ниже фрагменте алгоритма, записанном на алгоритмическом языке, переменные a, b, c имеют тип «строка», а переменные i, n, k – тип «целое». Используются следующие функции:

Длина (a) – возвращает количество символов в строке a. (Тип «целое»)

Извлечь (a, i) – возвращает i-тый (слевсимвол в строке a. (Тип «строка»)

Склеить (a, b) – возвращает строку, в которой записаны сначала все символы строки a, а затем все символы строки b. (Тип «строка»)

Значения строк записываются в одинарных кавычках 
(Например, a : ‘дом’).

Фрагмент алгоритма:

n : Длина (a)
k: 2
i: 1
b: ‘Р’
пока i< n 
нц
c: Извлечь(a, i)
b : Склеить (b, c)
i: i + k
кц
b: Склеить(b, ‘ДА’)

Какое значение будет у переменной b после выполнения вышеприведенного фрагмента алгоритма, если значение переменной a было ‘МОТОР’? 
‘РМТДА’ 

‘РОТОДА’

‘РОТОМДА’

‘РОТОНДА’

Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы.

Бейсик 

a  6 + 3*8
b  (a \ 10) + 9
a  (b MOD 10) + 4
'\ и MOD – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно

Паскаль

a: 6 + 3*8;
b:(a div 10) + 9;
a: (b mod 10) + 4;
div и mod – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно

Алгоритмический

a: 6 + 3*8
b: div(a,10) + 9
a: mod(b, 10) + 4
|div и mod – функции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно| 
a  10, b  16

a  13, b  9

a  13, b  19

a  6, b  12 

Определите, что будет напечатано в результате выполнения программы (записанной ниже на разных языках программирования):

Бейсик
DIM N, S AS INTEGER

N  50

S  1

WHILE S < 1000

S  S * 2

N  N + 10

WEND

PRINT N

Паскаль
var n, s: integer;

begin

n :  50;

s : 1;

while s < 1000 do

begin

s : s * 2;

n : n + 10

end;

write(n);

end.

Си
#include

void main()

int n, s;

n  50;

s  1;

while (s < 1000)

s  s * 2 ;

n  n + 10;

printf("%d", n);

Алгоритмический язык

алг

нач

цел n, s
n : 50

s :  1

нц пока s < 1000

s :  s * 2

n : n + 10

кц

вывод n

кон 
140
150
160
130
Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента программы:
var k, s: integer;
begin
s:0;
k:0;
while s < 100 do begin
s:s+k;
k:k+4;
end;
write(k);
end. 
32
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В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 9. Ниже представлен записанный на разных языках программирования фрагмент одной и той же программы, обрабатывающей данный массив. 

Бей​сик 

n  9
FOR i  0 TO n

K  A(i)

A(K)  0
NEXT i 

Пас​каль
 n:9;

for i:0 to n do begin
K : A[i];

A[K] : 0;

end; 

Си 

n9;

for (i  0; i < n; i++)

K  A[i];

A[K]  0;

Алгоритмический язык 

n:10
нц для i от 0 до n

K : A[i]

A[K] : 0
кц
В начале выполнения этого фрагмента в массиве находились числа 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0, т. е. A[0]  9, A[1]  8 и т. д. Сколько элементов массива после выполнения программы будут иметь ненулевые значения? 
5

2

3

4

Программой-архиватором называют: 
компилятор

программу для уменьшения информационного объема (сжатия) файлов;

программу резервного копирования файлов;

транслятор;

Расширение pic, pcx, bmp имеют файлы кодированных изображений
 
исполняемые файлы 

мультимедиа


текстовые файлы, файлы документов

системные файлы

Какой из шаблонов позволяет выделить все файлы с расширением .ехе, имена которых начинаются с буквы t ? 

*t.exe


t*.*e


t.exe 

t*.exe        

Для настройки параметров страницы Word надо нажать последовательность? 

Файл → параметры страницы 

Файл → свойства → параметры страницы

Параметры страницы → свойства

Правка → параметры страницы

Как перенести фрагмент текста из начала в середину документа? 

Стереть старый текст, и набрать его на новом месте

Вырезать фрагмент текста, поместив его в буфер обмена. Затем установить курсор в средину документа, выполнить команду "Вставить" 

Выделить фрагмент текста, скопировать его в буфер обмена, установить курсор в средину документа, выполнить команду "Вставить"

Данная операция в редакторе Word недоступна

Правильный вариант набора текста в Microsoft Word: 
Астры,тюльпаны; яблоки

Монитор,клавиатура,системный блок

Пойди туда - не знаю куда, принеси то - не знаю что

Свинка-золотая щетинка

Какой кнопкой можно закрыть рабочую книгу Microsoft Excel? 
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Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	C

	1
	4
	2
	

	2
	A1+C1
	B1+A1
	3*C1


Какое целое число должно быть записано в ячейке C1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значения диапазона ячеек A2:С2 соответствовала рисунку? [image: image33.png]
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Укажите знак и обозначение конъюнкции: 
V

&

→

Вектор значения дизъюнкции: 
1010

1100

0111

0010

В чем состоит закон де Моргана для конъюнкции: 
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нет правильного ответа 

Построить таблицу истинности по формуле: [image: image37.wmf](())~(xy)

xyy
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0011

1000

1100

0001

Построить таблицу истинности по формуле: [image: image38.wmf]((xy)(yx))
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1101

1001

0011

1110

Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования. 

Алгоритмический язык

 алг
нач
цел  s, k
s : 7

нц для k от 2 до 8

s : s + 7

кц
вывод s

кон
Бейсик
DIM k, s AS INTEGER

s  7

FOR k  2 TO 8

s  s + 7

NEXT k

PRINT s

Паскаль
Var s, k: integer;

Begin

s : 7;

for k : 2 to 8 do

s : s + 7;

writeln(s);

End. 
7
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В таблице Dat хранятся данные о количестве сделанных учениками заданий (Dat[1] заданий сделал первый ученик, Dat[2] 

второй и т. д.). Определите, какое число будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.

Алгоритмический язык

алг
нач
целтаб Dat[1:11]

цел  k, m

Dat[1] : 20; Dat[2] : 25

Dat[3] : 19; Dat[4] : 25

Dat[5] : 26; Dat[6] : 22

Dat[7] : 24; Dat[8] : 28

Dat[9] : 26; Dat[10] : 21

Dat[11] : 27

m : 30

нц для k от 1 до 11

если Dat[k] < m  то
m : Dat[k]

все
кц
вывод m

кон
Бейсик

DIM Dat(11) AS INTEGER

DIM k,m AS INTEGER

Dat(1)  20: Dat(2)  25

Dat(3)  19: Dat(4)  25

Dat(5)  26: Dat(6)  22

Dat(7)  24: Dat(8)  28

Dat(9)  26: Dat(10)  21

Dat(11)  27

m  30 

FOR k  1 TO 11

IF Dat(k) < m THEN

m  Dat(k)

END IF

NEXT k

PRINT m

Паскаль
Var k, m: integer;

Dat: array[1..11] of integer;

Begin

Dat[1] : 20;  Dat[2] : 25;

Dat[3] : 19;  Dat[4] : 25;

Dat[5] : 26;  Dat[6] : 22;

Dat[7] : 24;  Dat[8] : 28;

Dat[9] : 26;  Dat[10] : 21;

Dat[11] : 27;

m : 30;

for k : 1  to 11 do

if  Dat[k] < m then

begin

m : Dat[k]

end;

writeln(m)

End.
21

27

19

20

Значения двумерного массива A размера 9×9 задаются с помощью вложенного оператора цикла в представленном фрагменте программы:

Бейсик
FOR n1 TO 9 

FOR k1 TO 9 

A(n,k)n+k+1

NEXT k

NEXT n

Паскаль
for n:1 to 9 do 

for k:1 to 9 do

A[n,k]:n+k+1

Алгоритмический

нц для n от 1 до 9

нц для k от 1 до 9

A[n,k]n+k+1
Кц
кц
	Сколько элементов массива A будут принимать четное значение?

	
36 


40


41


45




В ячейке F15 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейку E14. В результате значение в ячейке E14 вычисляется по формуле 3*х+2*у, где x — значение в ячейке C42, а y — значение в ячейке D42. Укажите, какая формула не могла быть написана в ячейке F15. Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации. 
3*$C$42+2*$D$42

3*$C43+2*E$42

3*С42 + 2*D42

3*D$42+2*$D43

Ниже представлены две таблицы из базы данных. Каждая строка таблицы 2 содержит информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых данных фамилию и инициалы племянницы Петренко П. И. Пояснение: племянницей считается дочь брата или сестры
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Ерёма B. C

Гресс О. С.

Клычко А. П.

Петренко Н. А.

Коле нужно с помощью электронных таблиц построить таблицу двузначных чисел от 60 до 99. Для этого он сначала в диапазоне В1:К1 записал числа от 0 до 9 и в диапазоне А2:А5 записал числа от 6 до 9. Затем в ячейку В5 записал формулу двузначного числа (А5 — число десятков; В1 — число единиц), после чего скопировал её во все ячейки диапазона B2:К5. В итоге получил таблицу двузначных чисел. На рисунке ниже представлен фрагмент этой таблицы.
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A$5*10+$B1
$A5*10+B$1
A5*10+B1
$A5*10+$B1

Дан фрагмент электронной таблицы:
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Какое целое число должно быть записано в ячейке B1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек А2:С2 соответствовала рисунку?

Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак. 
10

8

4

6

«Корзина» (в Windows) – это 
область оперативной памяти, которая служит для обмена данными между приложениями Windows


область внешней памяти, которая служит для обмена данными между приложениями Windows


область оперативной памяти, куда все копируемые папки и файлы


область внешней памяти, куда обычно попадают удаленные файлы 

Выберите правильное соответствие. 
a) выполняют различные вспомогательные функции

b) обеспечивают выполнение необходимых пользователям работ: редактирование текста, рисование картинок и т.д.

c) обеспечивают создание новых программ для компьютера

1) Системы программирования

2) Системные программы

3) Прикладные программы 
a-2, b-3, c-1

a-1, b-3, c-2    
a-3, b-2, c-1
a-2, b-1, c-3
Каталог содержит файлы с именами

p5.pas
p4.ppt 

p12.pas
pq.p
pq.pas
p12.ppt
Определите, в каком порядке будут показаны файлы, если выбрана сортировка по имени (по возрастанию). 

вадгеб         

гавдбе

вебагд

гвадеб 

Какую последовательность операций в Microsoft Word нужно выполнить для редактирования размера кегля шрифта в выделенном абзаце? 

Вызвать быстрое меню → шрифт → размер

Формат → шрифт → размер

На панели Форматирование изменить размер шрифта

Подходят все пункты а, б и в 

Для создания диаграммы в программе Microsoft Word нужно нажать? 
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Увеличение расстояния между абзацами по вертикали в Microsoft Word: 
Установить курсор перед абзацем и нажать Enter
Формат-шрифт-смещение: ниже

Формат-абзац-отступ: перед

Формат-Абзац-Междустрочный:разреженный

Как называется панель кнопок, находящаяся под заголовком документа Microsoft Excel и включающая: Файл | Правка | Вид | Вставка и др.? 
Панель форматирование

Панель стандартная

Строка меню 

Строка заголовков

[image: image1.png]



68. Какая формула будет получена при копировании в ячейку D3, формулы из ячейки D2: 
А2*$С$2;

$A$2*C2;

А3*&C&2

 A2*C3.

Укажите знак и обозначение дизъюнкции: 
V

&

→

Вектор значений импликации. 
1111

0101

1101

0001

В чем состоит закон де Моргана для дизъюнкции: 
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Построить таблицу истинности по формуле: [image: image51.wmf]()~(xyy)
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 и определить вектор значений 
0011

1001

1110

1111

Построить таблицу истинности по формуле: [image: image52.wmf]((xy)(yx))
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Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.

Алгоритмический язык
алг
нач
цел  s, k
s : 0

нц для k от 5 до 11

s : s + 6

кц
вывод s

кон
Бейсик
DIM k, s AS INTEGER

s  0

FOR k  5 TO 11

s  s + 6

NEXT k

PRINT s

Паскаль
Var s,k: integer;

Begin

s : 0;

for k : 5 to 11 do

s : s + 6;

writeln(s);

End. 
42
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В приведенном ниже фрагменте алгоритма, записанном на алгоритмическом языке, переменные a, b, c имеют тип «строка», а переменные i, n, k – тип «целое». Используются следующие функции:
Длина (a) – возвращает количество символов в строке a. (Тип «целое»)

Извлечь (a, i) – возвращает i-й (слевсимвол в строке a. (Тип «строка»)

Склеить (a, b) – возвращает строку, в которой записаны сначала все символы строки a, а затем все символы строки b. (Тип «строка»)

Значения строк записываются в одинарных кавычках 
(Например, a : ‘дом’).

Фрагмент алгоритма:
n : Длина (a)

k: 1

i: n – 1

b : ‘Н’

пока i > 0 

нц
c: Извлечь(a, i)

b : Склеить (b, c)

i: i – k

кц
b: Склеить(b, ‘ДА’)

Какое значение будет у переменной b после выполнения вышеприведенного фрагмента алгоритма, если значение переменной a было ‘МОТОР’  
‘НОТОДА’

‘НОТОМДА’

‘РОТОМДА’

‘РОТОНДА’

Значения двух массивов A[1..100] и B[1..100] задаются с помощью следующего фрагмента программы:

Бейсик
FOR n1 TO 100

A(n)n-50

NEXT n

FOR n1 TO 100

B(101-n)A(n)*A(n)

NEXT n

Паскаль
for n:1 to 100 do 

A[n]:n-50;

for n:1 to 100 do

B[101-n]:A[n] * A [n];

Алгоритмический
нц для n от 1 до 100

A[n]n-50

Кц

нц для n от 1 до 100

B[101-n]A[n]*A[n]

кц
Какой элемент массива B будет наименьшим? 
B[1]

B[50]

B[51] 

B[100]

Какое из приведенных названий городов удовлетворяет следующему логическому условию:
((первая буква гласная) \/ (последняя буква гласная)) —> (название содержит букву «ф»)? 
Дюссельдорф

Прага

Венеция

Тулуза

В ячейке D5 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейку E4. В результате значение в ячейке E4 вычисляется по формуле 3*x − y, где x — значение в ячейке G17, а y — значение в ячейке H20. Укажите, какая формула НЕ могла быть написана в ячейке D5. 
3*$G$17 − $H$20

3*$G18 − G$20

3*G17 − H20

3*F18 − G21

В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. Ниже пред​ставлен фрагмент этой программы, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются.
A[0] :  1;

for i :  1 to 10 do

A[i] :  2+A[i-1];

for i :  0 to 5 do

A[10-i] :  A[i]-1;

Чему будут равны элементы этого массива? 
1 3 5 7 9 10 8 6 4 2 0

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21

1 3 5 7 9 11 9 7 5 3 1

1 3 5 7 9 11 8 6 4 3 0

Во фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании приведённых данных определите фамилию и инициалы дяди Керзона П. А. (дядя — это родной брат матери или отца)
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Базилевич Б. Ф.
Базилевич И. Б.
Керзон А. П.
Керзон Л. А.

С использованием архиватора Arj лучше всего сжимаются: 
тексты;

рисунки;

фотографии;

игровые программы.

Компьютерным вирусом является... 
программа проверки и лечения дисков 

любая программа, созданная на языках низкого уровня 

программа, скопированная с плохо отформатированной диска 

специальная программа небольшого размера, которая может приписывать себя к другим программам, она обладает способностью " размножаться " 
Программой-архиватором называют: 
компилятор

программу для уменьшения информационного объема (сжатия) файлов;

программу резервного копирования файлов;

транслятор;

Как создать новый документ "Стандартный отчет" из шаблонов Microsoft Word? 
Файл → создать → общие шаблоны → отчеты → стандартный отчет

Общие шаблоны → отчеты → стандартный отчет

Файл → отчеты → стандартный отчет

Файл → создать → стандартный отчет

Какую кнопку надо нажать для вставки скопированного текста в Microsoft Word? 
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Как сделать так, чтобы граница была плотнее прижата к содержимому страницы в Microsoft Word: 
Формат -Границы и заливка –Страница –Параметры -Относительно:  текста

Формат -Границы и заливка –Страница –Параметры -Относительно:  края границы

Увеличить размеры полей страницы

Уменьшить размеры полей страницы

В ячейке G4 электронной таблицы записана формула D$22∗$D23. 
Примечание: знак `$ используется для обозначения абсолютной адресации.
Какой вид приобретет формула, после того как ячейку G4 скопируют в ячейку F3? 
C$22∗$C23

D$21∗$D22

D$21$C23

С&22*&D22

В перечне функций укажите функции, относящиеся к категории статистические: 

МИН(), МАКС(), СРЗНАЧ()
МИН(), МАКС(), СУММ()
СУММ(), МАКС(), ЕСЛИ()
МАКС(), МИН(), ЕСЛИ()

Укажите знак и обозначение импликации: 
V

&

→

Вектор значений функции эквивалентности. 
1001

0011

1111

0101

В чем состоит закон дистрибутивности для конъюнкции: 
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Построить таблицу истинности по формуле: [image: image62.wmf]()(~)
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 и определить вектор значений 
0110

0011

0101

0001

Построить таблицу истинности по формуле: [image: image63.wmf]((xy)(yx))

x

®ÚÙ®

 

1101

1001

1100

1110

Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.

Алгоритмический язык
алг
нач
цел  s, k
s : 8

нц для k от 2 до 8

s : s + 8

кц
вывод s

кон
Бейсик
DIM k, s AS INTEGER

s  8

FOR k  2 TO 8

s  s + 8

NEXT k

PRINT s

Паскаль
Vars,k: integer;

Begin

s : 8;

for k : 2 to 8 do

s : s + 8;

writeln(s);

End. 
56
64
74
80
В приведенном ниже фрагменте алгоритма, записанном на алгоритмическом языке, переменные a, b, c имеют тип «строка», а переменные i, n, k – тип «целое». Используются следующие функции:
Длина (a) – возвращает количество символов в строке a. (Тип «целое»)

Извлечь (a, i) – возвращает i-й (слевсимвол в строке a. (Тип «строка»)

Склеить (a, b) – возвращает строку, в которой записаны сначала все символы строки a, а затем все символы строки b. (Тип «строка»)

Значения строк записываются в одинарных кавычках 
(Например, a : ‘дом’).

Фрагмент алгоритма:

n : Длина (a)
k: 1
i: n – 1
b : ‘Н’
пока i > 0 
нц
c: Извлечь(a, i)
b : Склеить (b, c)
i: i – k
кц
b: Склеить(b, ‘ДА’)

Какое значение будет у переменной b после выполнения вышеприведенного фрагмента алгоритма, если значение переменной a было ‘МОТОР’  
‘НОТОДА’

‘НОТОМДА’

‘РОТОМДА’

‘РОТОНДА’

Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы.

Бейсик

a  4+8*3
b  (a MOD 10)+15
a  (b \ 10)+3
'\ и MOD – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно

Паскаль

a: 4+8*3;
b: (a mod 10)+15;
a: (b div 10)+3;
div и mod – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно

Алгоритмический

a: 4+8*3
b: mod(a,10)+15
a: div(b, 10)+3
|div и mod – функции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно| 
a  5, b  21

a  5, b  23 

a  6, b  23

a  6, b  21

В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10. В приведенном ниже фрагменте программы массив сначала заполняется, а потом изменяется:

for i:0 to 10 do

A[i]: i - 1;

for i:1 to 10 do

A[i-1]: A[i];

A[10] : 10;

Как изменяются элементы этого массива? 
все элементы, кроме последнего, окажутся равны между собой

все элементы окажутся равны своим индексам

все элементы, кроме последнего, сдвигаются на один элемент вправо

все элементы, кроме последнего, уменьшаются на единицу

В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. Ниже представлен фрагмент этой программы, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются.
for i:0 to 10 do

A[i]:i-1;

for i:10 downto 1 do

A[i-1]:A[i];

Чему будут равны элементы этого массива? 
9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 9
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
-1 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	C

	1
	4
	2
	

	2
	2*(A1–C1)
	(2*B1+A1)/4
	C1-1



Какое целое число должно быть записано в ячейке C1, чтобы построенная после выполнения вы​числений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2 соответствовала рисунку?
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Коле нужно с помощью электронных таблиц построить таблицу двузначных чисел от 60 до 99. Для этого он сначала в диапазоне В1:К1 записал числа от 0 до 9 и в диапазоне А2:А5 записал числа от 6 до 9. Затем в ячейку В5 записал формулу двузначного числа (А5 — число десятков; В1 — число единиц), после чего скопировал её во все ячейки диапазона B2:К5. В итоге получил таб​лицу двузначных чисел. На рисунке ниже представлен фрагмент этой таблицы.
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Какая формула была записана в ячейке B5? 
A$5*10+$B1
$A5*10+B$1
A5*10+B1
$A5*10+$B1
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